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     Под девизом  «Вас ждут приключения на острове – чтения» в нашей школе прошла  неделя детской книги, целью которой являлось поощрение читающих и эрудированных учащихся, создание условий для развития  и реализации творческих и личностных способностей  ребёнка, приобщение к чтению разных жанров художественной литературы.
Проблема привития интереса к чтению актуальна для  нашей школы. Над ее решением мы работаем постоянно, в том числе, через проведение различных массовых мероприятий. Неделя детской книги — ежегодный праздник, в праздновании которого привлекается как можно больше учащихся.
    Самым маленьким  читателям нашей библиотеки учащимся 1 класса был предложен  видеофильм «Как создается книга»,  который рассказал ребятам интересную историю рождения книги.
Выставка книг «На все ваши  «Что? Где? Когда?» умные книги  ответят всегда» раскрыла посетителям библиотеки весь багаж детских справочников и энциклопедий.
 Сказочная – юморина подготовленная для ребят 3- 4 классов
«Угадай  героя сказки» дал возможность ребятам еще раз окунуться в мир сказочных приключений.
Информационная страничка «Писатели – Юбиляры»  рассказала учащимся о жизни и творчестве любимых писателей.
 Мастер – класс «Познай - создай»  организованный для 1-5 классов позволил ребятам проявить свое мастерство и творчество в искусстве оригами.  
    В  книжном дефиле «Обложка моей любимой сказки»
приняли участие учащиеся 1-4 классов, где каждый участник проявил себя как настоящий художник оформитель книжного издательства. 
  Читательский конкурс  «Читающие дети умнее всех на свете»
продемонстрировал для ребят 5-6 классов значимость книги в жизни.
Отвечая на вопросы викторины «Стихи С.Я. Маршака»
учащиеся 3 - 4 классов  пролистали страницы любимого поэта.
Активные участники  и победители мероприятий были награждены грамотами и сладкими призами.







