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         С 3 по 8 апреля в нашей школе проводились мероприятия  в рамках предметной недели химии, географии, биологии. 
         В понедельник учитель географии Шаламова Е.И. провела с учащимися 6-7 классов игру «Картографический марафон».  В командной игре ребята путешествовали по карте и вспомнили загадочные местоположения географических объектов. Самыми активными среди зрителей были Ким Марина и Орловский Александр. Победителем игры стала команда «Весна». 
	Учитель химии Шин О.А. пригласила учащихся 8-9 классов на интеллектуальную игру «Химический КВН». Ребята были поделены на команды «Алмаз» и «Химики». Участникам предстояло решить   различные  задания в занимательной форме. Победила команда «Химики». 
	Во вторник для учащихся 9 класса была проведена викторина «Веселая биология», которую подготовила учитель Шин О.А. Увлекательные загадки, шарады и веселые задания были предметом переменки.            
В среду учителем биологии и Чернышевой А.Н была выпущена стенгазета «Знаете ли вы…», где были представлены интересные факты из жизни животных. Галуза А.В. продемонстрировала учащимся 6-7 классов видео-ролик «Самое, самое…», показавший самое интересное и занимательное в науке биология.
На викторину «Биологическая мозаика» были приглашены учащиеся 8 класса. Магзумов Б.Б. в занимательной форме преподнес ранее неизвестные биологические факты. 
         Завершилась неделя игрой «Что? Где? Когда?»  между учащимися 6-9 классов. Участниками команд «Фортуна» и «Амазонки» стали ребята, набравшие наибольшее количество фишек за правильные ответы в блиц-опросе. Вопросы игры включали задания по химии, биологии и географии, 
 Завершилась игра победой  команды «Амазонки» с небольшим отрывом в 2 балла. Сладкими призами и грамотами были награждены лучшие участники команд и самые активные зрители.
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